
CA81NET SECJ1~R \ 
.lliIB.~B-~- Nr ..•.• . O!..:. . . ...... „. „ i 

IES!R . 

'I PAIMÂAIA SECTOR 2 BUCURl::ŞTI i 

REFERAT DE APROBARE z;u<····-~::.P-P: ... „~ 
privind aprobarea Programului multianual „FIV pentru S~"ul 2" 

1 

Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Sector 2, serviciu public de 
specialitate aflat în subordinea Consiliului Local Sector 2, are rolul de a asigura, la nivelul 
Sectorului 2, promovarea şi implementarea politicilor şi strategiilor de asistenţă socială în 
domeniul protecţiei familiei , copilului , persoanelor vârstnice şi persoanelor cu dizabilităţi , 

precum şi de a propune măsuri de sprijin adaptate nevoilor comunităţii locale. 

Context şi impact social 

Printre situaţiile care pot genera vulnerabilitate ş i marginalizare socială se numara 
infertilitatea, recunoscută de Organizaţia Mondială a Sănătăţii (OMS) ca fiind o afecţiune a 
sistemului reproducător, cu consecinţe asupra sănătăţii fizice, psihice şi sociale a persoanelor 
afectate. Infertilitatea poate avea efecte semnificative asupra indivizilor şi familiei , în 
ansamblul său, generând stres emoţional , dificultăţi de integrare socială şi scăderea calităţii 
vieţii. 

La nivel global , aproximativ o persoană din şase se confruntă cu infertilitatea, iar în 
România peste 17% dintre cupluri întâmpină dificultăţi în a concepe un copil. Costurile ridicate 
ale procedurilor de fertilizare in vitro limitează accesul la tratamentele de specialitate, în special 
pentru persoanele şi familiile cu venituri reduse sau medii, care nu pot susţine integral aceste 
cheltuieli din fonduri proprii. 

Necesitatea implementării Programului multianual „FIV pentru Sectorul 2" 

În prezent, la nivel naţional există programe de sprijin pentru reproducerea umană asistată 
medical, însă resursele disponibile sunt.limitate şi nu acoperă în totalitate nevoile existente. În 
acest context, autoritatea administraţiei publice locale a Sectorului 2 poate interveni 
complementar, printr-o măsură de sprijin social şi financiar, adaptată specificului comunităţii 
locale. 

Programul multianual „FIV pentru Sectorul 2" urmăreşte facilitarea accesului cuplurilor 
infertile, căsătorite sau necăsătorite, precum şi al femeilor singure infertile de pe raza Sectorului 
2 la proceduri medicale de fertilizare in vitro, prin reducerea impactului financiar generat de 
acestea, ca măsură de susţinere a familiei, de incluziune socială şi de promovare a dreptului la 
viaţă familială. 

Programul multianual „FIV pentru Sectorul 2" - obiective şi beneficii 

Prin Programul multianual „FIV pentru Sectorul 2" se propune acordarea unui sprijin 
financiar nerambursabil de până la 20.000 lei/beneficiar, acordat sub forma a două vouchere pe 
suport hârtie, respectiv 5.000 lei pentru tratamentul medicamentos şi 15.000 lei pentru 
procedurile medicale specifice fertilizării in vitro . 

Programul se derulează multianual, în perioada 2026-2028, acordarea voucherelor 
urmând a se realiza anual, pentru maximum 50 de beneficiari pe an, în limita fondurilor 
aprobate anual cu această destinaţie în bugetul DGASPC Sector 2. Pentru voucherele acordate 
în anul 2028, decontarea serviciilor aferente acestora se poate realiza şi pe parcursul anului 
2029, cu respectarea termenului de valabilitate a voucherelor. 



Criteriile de eligibilitate propuse sunt stabilite astfel încât Programul să aibă un caracter 
social şi să fie orientat către persoanele pentru care costurile procedurilor FIV reprezintă o 
dificultate financiară semnificativă. Astfel, printre criteriile principale se regăsesc: 

• domiciliul stabil pe raza Sectorului 2 de minimum 1 an, calculat la data depunerii cererii ; 

• calitatea de asigurat în sistemul de asigurări sociale de sănătate din România; 

• vârsta femeii solicitante cuprinsă între 24 şi 42 de ani, calculată la data depunerii cererii; 

• încadrarea în plafonul de venit stabilit prin regulament, respectiv maximum 11.400 lei 
venit net lunar total pentru cuplu şi maximum 5.700 lei venit net lunar pentru femeia 
singură infertilă ; 

• inexistenţa datoriilor la bugetul local al Sectorului 2; 

• existenţa indicaţiei medicale pentru efectuarea procedurii de fertilizare in vitro, emisă de 
medicul specialist din cadrul unei unităţi sanitare partenere. 

În vederea aplicării unitare a criteriului de venit, pentru veniturile din salarii şi asimilate 
salariilor, venitul net lunar se stabileşte prin raportare la venitul net realizat în luna 
calendaristică anterioară depunerii cererii de înscriere în Program, dovedit prin document 
eliberat de ANAF. Pentru veniturile din activităţi independente/PFA/PFI, profesii liberale sau 
alte venituri declarate fiscal anual, verificarea venitului net lunar se realizează pe baza ultimei 
declaraţii fiscale depuse pentru anul anterior depunerii cererii, venitul net anual declarat fiind 
împărţit la 12 luni , rezultând media lunară luată în calcul la verificarea plafonului de venit. 

Prevenirea excluziunii sociale şi promovarea egalităţii de şanse 

Prin această iniţiativă, autoritatea locală urmăreşte prevenirea şi reducerea riscului de 
marginalizare socială a persoanelor afectate de infertilitate, în special a celor cu posibilităţi 
materiale limitate, care nu îşi permit accesul la tratamente de specialitate. Programul contribuie 
la creşterea egalităţii de şanse în accesarea serviciilor medicale de reproducere asistată şi la 
susţinerea persoanelor şi familiilor aflate într-o situaţie de vulnerabilitate generată de 
infertilitate şi de costurile ridicate ale·tratamentelor. 

Programul propus are o dublă dimensiune: una socială, prin reducerea impactului financiar şi 

sprijinirea vieţii familiale, şi una de sănătate publică, prin facilitarea accesului la proceduri 

medicale de specialitate pentru persoanele diagnosticate cu infertilitate 

Având în vedere cadrul legal incident în domeniu, respectiv: 

Constituţia României; 

Legea nr. 287/2009 privind Codul civil; 

Legea nr. 292/2011 a asistenţei sociale; 

O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, art. 166 alin. (2) litera P. 

Regulamentul de organizare şi funcţionare a Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi 

Protecţia Copilului Sector 2, aprobat prin H.C.L. Sector 2 nr. 332/2021, modificată şi 

completată prin H.C.L. Sector 2 nr. 168/2024, 

Şi luând în considerare prevederile art. 166 alin (2) litera P din O.U.G. nr. 57/2019 care 

stipulează că: „Atribuţiile Consiliului General al Municipiului Bucureşti şi atribuţiile 



consiliilor locale ale sectoarelor municipiului Bucureşti: (2) Consiliile locale ale sectoarelor 

municipiului Bucureşti exercită, în principal, următoarele atribuţii: 

p) contribuie la realizarea măsurilor de protecţie şi asistenţă socială, asigură protecţia 

drepturilor copilului, potrivit legislaţiei În vigoare; aprobă criteriile pentru repartizarea 

locuinţelor sociale; înfiinfează şi asigurăfuncfionarea unor instituţii de binefacere de interes 

local ". 

Prezentul program se subsumează acestor prevederi legale, vizând, concomitent, un 

aspect de sănătate publică (tratamentul infertilităţi i) şi unul de incluziune socială. 

În concluzie, având în vedere cele expuse mai sus, se apreciază ca fiind oportună 
iniţierea şi implementarea Programului multianual „FIV pentru Sectorul 2" - ca măsură locală 

de sprijin pentru cuplurile/persoanele singure care se confruntă cu infertilitatea şi de facilitare 

a incluziunii sociale la nivelul Sectorului 2. 

Faţă de cele mai sus fundamentate şi ţinând cont de dispoziţiile legale în materie, 
se propune promovarea proiectului de hotărâre privind aprobarea Programului 
multianual „FJV pentru Sectorul 2". 


